



親愛的學界班

20歲生日快樂！

◎ 張純華

親愛的學界班，
祝福您20歲生日快樂！！

20年來，感恩您孕育、成全了無數與道有緣的孩子，用您廣大無邊的愛，呵護著每個與您有緣的我們……

不論外面風浪多大，您都挺在我們面前，將我們納入溫暖的羽翼之下，就好像母親的愛，無私灌溉，讓我們從學習中體會與了解「道的殊勝」。

※ ※ ※

感謝 天恩師德，祖師鴻慈、師尊師母二老聖德，老前人大德、各位點傳師慈悲賜予如此殊勝的道場，讓我們能有系統且循序漸進地學習與成長。

為了籌辦學界班20週年慶，學界班點傳師及講師們，付出諸多心血與時間來規劃、分工與執行這場盛會。然而，不論是找齊學界各期的文物資料、於網站上公開宣傳二十週年慶的訊息，或聯絡結業許久的校友，都是這場活動困難度最高、卻也是最重要

的一環！只能依賴每位校友自發自動提供相關資料、建立聯絡網，並傳達盛會的訊息。

100年10月9日星期日，豔陽高照的下午，忠恕道院正進行著高級部每月一次的課程同時，劉文欽點傳師、魏瓊華點傳師還有學界班學長（包含企劃室的所有講師們）陸續開車載著學界二十週年慶會場佈置的物品來到忠恕道院，緊鑼密鼓地準備相關事宜——搬動、組裝相片牆，張貼留言板用的公佈欄，搬、排200張椅子、20張圓桌、10多張長桌……。在場的每一位，包含點傳師、講師及其他夥伴全體動員，迅速地分工合作、互相幫忙，齊力完成二十週年慶的場地佈置，希望給予回來的校友們一個大大的驚喜。

10月10日當天，學界班各位點傳師及在學的輔導與學員們，一大早就進站做事前準備工作，滿心期待許



▲ 許久不見，聯誼時間暢聊近況。

多結業後許久未見的校友們回來。不久，學長、學姊陸續抵達會場，好多許久未見的學長、姊和同學都已經成家，帶著自己的孩子前來。最有趣的畫面就是校友與校友間那種「ㄟ！！你是……」認得對方，卻叫不出名字的窘樣；或者知道對方的名字，卻因對方改變太多而連連發出驚呼！！校友們臉上滿是久別重逢的開心及驚喜，也勾起後學之前在學界班學習的種種回憶。而最令人動容的表情是學界班主班點傳師們那種盼著孩子回家，並看著他們一一向自己報告近況的欣慰神情，滿載著對這些校友們無限的愛！而且，不求什麼，只求長大且獨立的校友們平安、健康，在道場上能持續精進學習與貢獻一己之力。

※ ※ ※

那些年的天定堂，週週去都好安康，我們愛吃麵線湯，阿婆蛋餅真正香，禮節演練讓我忙，點傳師像小叮噹，總是能夠解我慌，政舉講師道務忙，

佩靜講師水噹噹，資深輔導一籬筐，
讓我們都放輕鬆，學界是個好地方。

——學界班第17期全體

※ ※ ※

在尋找舊照片的過程中，看著幾年前青澀的自己，回想起在學界班學習那些日子，後學曾是一位對道懵懂無知的青少年，只知道乖乖參班、聽課、演練禮節。在學界每個年級的學習過程中，受到許多點傳師的栽培、講師慈悲關懷及輔導循循善誘，漸漸了解一貫道義理；成為一位辦事人員後，透過實際輔導學員，更明白了自己身為輔導與辦事人員的責任與使命。

讓後學印象最深刻的一堂課是「三表六愿」。課程當中，張凱東點傳師介紹各種表、愿文，講到點傳師領天命前所立的大愿時，深深震撼了後學。愿文內容大致上是寫：如果點傳師領命之後沒有盡心修辦，則九玄七祖同墜。後學當時想：我們好不容易三因緣俱足，並求得寶貴大道，明



▲ 為第二代成員另闢兒童遊戲區。

白求道、修道的殊勝，而且九玄七祖也因為我們求得寶貴大道而共同沾光；是什麼樣的慈悲心懷，讓點傳師願意立下這份會影響自己祖先的大愿呢？後來後學才終於了解——如果沒有上天降道之恩、師尊師母佈道之德、前人輩、點傳師們承繼祖師鴻慈大愿，將道傳來台灣，並代表天命明師度化眾生，我們何德何能可以先得而後修呢？

感謝老前人聖德創辦忠恕學院學界班，成立二十載以來在各位點傳師鼎力帶動下，以活潑的課程與宗旨，先後栽培許多講師、辦事員及輔導學長，甚至到海外開荒，前賢們無私的奉獻與護持，才讓我們有機會共同參與。

※ ※ ※

空中飛舞的雙手，寫著燦爛的詩篇，不管多麼的疲倦，這個世界的變遷，相信身旁的夥伴，一生為道場奉獻。

——學界班第9期 林信宏學長

※ ※ ※

看著企劃室講師群及學長們精心製作的招生影片、法會課程介紹影片、夏令營招生影片，後學心中漾著無數的感動與感謝，每一段影片都可以看到學界班不斷的成長，而這些成長來自於結合每個人的力量所凝聚成的精華。所以，修道路上能找到志同道合的夥伴是非常重要的事，不但有共同信念，且能彼此扶持、鼓勵。

然而，天下無不散的筵席。數年前我們因緣際會在學界班聚首，但修習完課程後，有些回歸地方單位付出、回饋；有些選擇繼續往上進修；也有些仍留在學界輔導與服務；其中也有些夥伴難以在聖凡兩者間取得適當的平衡點，而短暫休息。但還是期許所有同修，能時時刻刻善體天心，為道場奉獻一己之力。



▲ 歡喜團聚大合照。